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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 
 
 
 

 
REP. N. 12                DEL   23-04-2024 

 
OGGETTO: 

APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELLA GESTIONE PER L'ESERCIZIO FINANZIARIO 
2023 
 
L'anno  duemilaventiquattro il giorno  ventitre del mese di aprile alle ore 18:30, nella sala delle 
adunanze consiliari. Previa notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è 
riunito il Consiglio Comunale, in sessione Ordinaria di Prima convocazione seduta pubblica. 
 
 

CORTESE LUCA Presente 
CAMPESE MARIA TERESA Presente 
TAMMARO ANTONIO Presente 
DE MURI FEDERICA Presente 
CASTELLO PIETRO Presente 
SANTORSO GIANFRANCO Presente 
POZZAN PAOLA Presente 
RIZZI ANNA Assente 
MOLO ALBERTO Presente 
MENEGHELLO GIORGIO Presente 
CORTESE FABIO Presente 
FATTAMBRINI MIRIA Presente 
PARISOTTO DEBORA Presente 
  

 
  Partecipa alla seduta il segretario comunale Alfidi Luigi. 
Il Sig. CORTESE LUCA nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuta legale 
l’adunanza, invita i presenti a prendere in esame l’oggetto sopra riportato. 
 

IL SINDACO Il segretario comunale 
 CORTESE LUCA  Alfidi Luigi 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti del d.lgs n. 
82/2005 (CAD) e s.m.i;e norme collegate; Sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa. 
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Alle ore 18.30 il Sindaco dichiara aperta la seduta. 
Sono presenti n. 10 consiglieri 
E’ assente giustificato il Consiglieri Rizzi 
Sono assenti non giustificati i consiglieri: Tammaro e Cortese Fabio 
 

******** 
 
Relaziona l’Assessore Molo:  introducendo l’argomento, richiama le entrate di parte corrente, il cui 
totale ammonta ad euro 3.324760,00. Per quanto riguarda le entrate in conto capitale si registrano 
per oneri di urbanizzazione euro 211.438,00 relativi a concertazioni urbanistiche per 35.290,00 
euro, per contributi ministeriali 12.500,00 euro per  manutenzione straordinaria arredo urbano e 
106.000,00 euro per alienazione del terreno di via F. Morvillo. Nel 2023 è stato acceso un prestito 
da 900.000,00 euro con la cassa depositi e prestiti per adeguamento impiantistico e riorganizzazione 
spazi interni della scuola secondaria.  
Prosegue elencando le voci delle spese principali in parte corrente: Missione 1 - Servizi Istituzionali 
di Gestione impegnati 1.357.000,00 euro  per le spese del personale, degli amministratori e in  parte 
per la manutenzione e le utenze del patrimonio, spese per il funzionamento del ced ecc. Missione 3 
– Ordine Pubblico e Sicurezza l’impegnato è pari a 88.000,00 euro destinato alla polizia locale che 
ha effettuato circa 2.100 ore di servizio con 264 violazioni amministrative del codice della strada e 
leggi varie. Missione 4 - Istruzione diritto allo studio: l’impegnato è di 307.609,00 euro dove 
rientrano i contributi ordinari che sono destinati alle scuole dell’infanzia ed alle altre scuole ed 
inoltre contributi straordinari erogati alle scuole per la realizzazione di vari progetti svoltisi durante 
l’anno scolastico oltre alla spesa per fornitura libri di testo e all’appalto di pre e post accoglienza 
attivato in quanto l’Istituto Comprensivo è ancora interessato ai lavori di manutenzione e la spesa 
relativa al carpooling per 13.000,00; il servizio piedibus non ha costi poiché svolto da volontari. 
Missione 5 - Tutela e Valorizzazione dei Beni per Attività Culturali impegno di euro 136.126,00 per 
sostenere tutta l’attività della biblioteca e per gli eventi culturali. Si sono registrati 18.340 prestiti. 
Si sono svolte molte iniziative culturali, incontri con autori, rassegne, teatri, cinema, spettacoli 
promozione alla lettura, concerti e laboratori creativi.  Missione 6 - Politiche giovanili, Sport e 
Tempo Libero impegno di spesa per 39.871,00; in tale voce rientrano i vari contributi dati alle 
associazioni sportive come da regolamento, i contributi alle famiglie per agevolare l’attività 
sportiva dei figli, e l’affidamento del progetto sui temi della legalità per l’età adolescenziale. 
Missione 8 - Assetto del Territorio ed Edilizia Abitativa impegno di 12.000,00 euro riguardante le 
spese per la commissione edilizia ed urbanistica, la commissione alloggi ater, i contributi per 
l’eliminazione delle barriere architettoniche. Missione 9 - Sviluppo Sostenibile e Tutela del 
Territorio e dell’Ambiente impegni ammontano a 451.000,00 euro la parte rilevante è relativa alla 
tari e poi vi è la spesa per la manutenzione del verde pubblico assegnata attraverso gara affidata per 
il biennio 2023 - 2024 a ditta esterna. Missione 10 - Trasporti e Diritto alla Mobilità gli impegni 
ammontano a 136.557,00 euro; vi sono le spese per la manutenzione ordinaria delle strade 
comunali, per la segnaletica e spese per consumi per la pubblica illuminazione. Missione 11 - 
Soccorso Civile impegno di 22.613,00 euro. Missione 12 - Diritti Sociali, Politiche Sociali e 
Famiglia impegno complessivo di 335.242,00 euro di cui 135.900,00 per le funzioni delegate 
all’Ulss 7 Pedemontana e 22.895,00 per il servizio di assistenza domiciliare per 36 ore settimanali, 
contributo per i nuovi nati assegnato a 21 famiglie poi altri vari servizi socio educativi attivati come 
le rette di ricovero dove il comune ha contribuito per 18.000,00 euro per 5 utenti; in questa missione 
rientrano anche tutte quelle attività gratuite svolte grazie ai volontari quali servizi in biblioteca, 
trasporto solidale, piedibus ecc. attività che non hanno costi per il Comune ma sono fondamentali 
per i cittadini. Altro progetto attivato rivolto ai minori è stato la palestra di legalità per gli alunni di 
scuola primaria che permette la diffusione della legalità tramite lo sport.  Spese per rimborso di 
prestiti la quota annuale ammonta a 79.000,00 euro e quella per gli interessi a circa 9.000,00. 
Per gli interventi in conto capitale elenca i principali e precisamente:  interventi sulla scuola media 
dove il primo intervento è stato l’adeguamento sismico proseguito poi con i lavori relativi 
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all’impiantistica ed alla  riorganizzazione degli spazi interni; la pista ciclopedonale di via Bassano 
del Grappa e Via Granezza, la pista ciclabile di Via Schio, varie attività di arredo urbani, ripristino 
della fontana del Cavallino, restauro del parco di Villa Cà Dotta limitato alla progettazione e nel 
2024 partiranno i lavori, asfaltature ed abbattimento di barriere architettoniche per un importo 
complessivo di 111.000,00, installazione di un ascensore presso la scuola media  e vari altri 
interventi sugli impianti sportivi tra cui l’efficientameto energetico ed adeguamento della centrale 
termica, nuove attrezzature di gioco nelle aree esterne degli impianti sportivi e la manutenzione 
della copertura della palestra. Per quanto riguarda l’urbanistica, è stato dato avvio alla 9^ variante al 
Piano degli Interventi. Per l’edilizia privata sono state portate a compimento 34 istanze con 
emanazione di Scia e permesso di costruire con tempi di lavorazione di circa 139 giorni, 6 pratiche 
oggetto di Conferenza di Servizi, 47 procedimenti di SCIA,  13 di CILA e 55 certificati di 
destinazione urbanistica ed autorizzazioni commerciali. Questa la sintesi del rendiconto anno 2023; 
come si può vedere vi sono degli indicatori buoni quali quello relativo alla cassa ed alla tempestività 
di pagamento; infatti al 31 dicembre non vi erano arretrati. La spesa per il personale è dentro i limiti 
ed anche  l’indice di indebitamento dell’ente.  
 
 
Durante la relazione entrano in aula i consiglieri Tammaro e Cortese Fabio  Presenti n. 
12 
 
 
Consigliere Parisotto: Non entra nel merito dei dati oggettivi perché gli uffici lavorano nel modo 
corretto rispettando la normativa. In commissione affari generali è stato presentato il rendiconto e 
quindi si vi è visto anche quello che effettivamente è stato fatto. Vi è un risultato di competenza, 
indipendentemente del milione di euro di natura eccezionale, di oltre 639 mila euro; si tratta di 
importi importanti. La considerazione che viene fatta è che o si sono sovrastimate le spese o non si 
sono erogati i servizi. Se si osservano le varie missioni su quasi tutte vi è un importo stanziato 
superiore a volte anche di molto rispetto a quello che poi è stato utilizzato. Fa un elenco di alcune 
missioni raffrontandole nei vari anni dove si vede che le spese sono sempre in diminuzione. 
Sottolinea che le è stato detto che i ragazzi di scuola secondaria hanno rinunciato al gemellaggio 
con la Francia perché troppo costoso per le famiglie e il Comune non ha aiutato le famiglie a 
sostenere alcune spese. Pertanto i ragazzi non hanno potuto fare questa esperienza formativa. 
Sottolinea che un’attività formativa del genere poteva certamente essere sostenuta. Altra voce in cui 
si è speso meno è il sociale e pensa sia anche per la latitanza dell’assistente sociale poiché aver 
cambiato 5 assistenti sociali non va a beneficio degli utenti, anzi ciò ha comportato disagi agli utenti 
stessi. Il documento  allegato al rendiconto in cui si rileva una diminuzione drastica degli utenti dei 
vari servizi sociali dovrebbe essere valutato per capire come mai vi sono queste enormi differenze. 
Chiede spiegazione del progetto “Palestra di legalità” in quanto affidato prima alla Cooperativa La 
Goccia e successivamente a School Project. 
Quanto all’Assistenza domiciliare sono indicate 36 ore settimanali ma al massimo si sono 
impegnate 94 ore mensili dato che il servizio cambia a seconda degli utenti ma la valutazione 
sembra sovrastimata in quanto già nei due anni precedenti vi erano meno ore. 
 
Assessora Campese: Risponde per quanto riguarda il gemellaggio degli alunni con la Francia 
precisando che non è mai arrivata nessuna richiesta con tale motivazione da parte dell’Istituto 
Comprensivo.  
 
Consigliere Parisotto: interviene precisando di aver detto ciò che è stato riportato dai genitori. 
 
Assessora Campese: ricorda che il progetto è nato dopo aver ricevuto un contributo statale ai 
Comuni che sono stati vittima o di minacce o di azioni anonime o comuni che hanno problemi con 
la mafia con la finalità precisa di organizzare attività che promovessero la legalità. E’ stato deciso 
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unire la pratica sportiva ed una proposta di eduzione civica. E’ stato organizzato un progetto con un 
monte ore in base al contributo ricevuto e nello stesso tempo si voleva portare tale iniziativa sino 
alla conclusione dell’anno scolastico in corso; pertanto, con la disponibilità del bilancio, si è potuto 
prorogare il progetto. Sono state richieste le offerte ed affidata la proroga del progetto ad altra 
associazione. 
 
Assessore Molo: prende atto che il bilancio ha numerose oscillazioni, ma fa presente che lo stesso  
viene chiuso a settembre e negli ultimi anni incertezze ce ne sono state parecchie, quali covid e 
guerra quindi situazioni che portano a continui aumenti della spesa; infatti uno dei problemi 
riscontrati è stato il costo delle utenze difficilissimo da stimare. Pertanto, gli stanziamenti sono stati 
quelli che si potevano prevedere a livello nazionale ma anche con prudenza; per tutelare l’Ente, 
infatti, si sono attuate delle misure per ridurre le spese sia con interventi di efficientamento 
energetico sia con riduzione degli orari di accensione dell’illuminazione pubblica. Durante l’anno vi 
sono delle economie come ad esempio per l’assistenza domiciliare e per il personale per il periodo 
di vacanza del posto. Ricorda che guardando i dati per missione non vi è solo il servizio al cittadino 
ma vi sono anche costi di parte corrente quindi queste oscillazioni sono naturali.  
In questo clima di incertezza ci vuole  un minimo di prudenza, di buon senso nella tutelare le casse 
comunali.  Non sembra corretto definire le previsioni  errate o sovrastimate.  Vengono fatti vari 
ragionamenti su ogni questione. Ad esempio la polizia locale quest’anno costa  88 mila euro mentre 
l'anno scorso si è speso più di 100 mila euro; questi  20.000 euro di più ricomprendono la spesa di  
5.000 euro per il sequestro di veicoli  avvenuta  più di 10 anni fa.  Vi possono essere contributi extra 
che capitano solo  per un anno, ad  esempio questo è avvenuto l’anno 2021 per il covid. Ogni cosa 
andrebbe studiata  e approfondita  quindi, sono naturali le oscillazioni, sarebbe  fantastico poter fare 
una previsione perfetta da un anno all'altro. Crede non sarà mai così. 
 
Vice Sindaca De Muri: Risponde  sulla questione del sociale.Alcuni dei motivi per cui sono stati 
rilevati ondeggiamenti sulle persone seguite sono  in primo luogo per i  bisogni  variabili delle 
famiglie le quali vengono accolte con un po' di anticipo rispetto a quando effettivamente emerge il 
bisogno; si cerca, infatti, di anticiparlo. In questo senso vale senz'altro molto la collaborazione che 
c’è con l’Associazione Sankalpa  che effettua la  distribuzione dei pacchi alimentari una volta al 
mese. Vi è un’assistente sociale d’ambito che in base al numero degli abitanti viene assegnata ad 
ogni comune; per Sarcedo è presente una volta alla settimana per 4 ore e  rilascia  informazioni che 
vengono fornite a livello di sportello di ambito quindi indirizza gli utenti verso i bonus statali, 
regionali ecc.  Vi è poi la collaborazione preziosissima con la Caritas che segue persone 
direttamente sul territorio. Altro motivo per cui vi è una diminuzione degli utenti è che negli ultimi  
c'è stato un incremento della nomina di amministratori di sostegno.  Talvolta le  segnalazioni sono 
state fatte direttamente dal nostro ufficio alla Procura della Repubblica, affinché si possa interessare 
di situazioni difficili che riguardano famiglie o singoli e pertanto la situazione è stata passata 
direttamente all'amministratore di sostegno che di fatto  non è solo un gestore di quelle che sono le 
finanze della persona o della famiglia  ma si occupa  del benessere della persona  a 360 gradi. 
Comunica  un  aggiornamento relativo al SAD ossia che il Comitato dei Sindaci ha proposto una  
bozza di regolamento affinché ci sia omogeneità nei vari comuni del  Distretto 2 rispetto alle 
modalità di erogazione del servizio, un regolamento  che cerca di rendere minori le differenze da 
comune a comune e di  unificare quelli che sono gli indirizzi ad esempio il pagamento di un minimo 
basato sull'Isee o  tutta quella serie di aspetti che sono unificabili a livello di comune senza 
ovviamente intaccare il servizio in sé. 
 
Consigliere Meneghello: Tutte le motivazioni  riportate sono abbastanza di routine non  hanno 
descritto qualcosa di nuovo. Come già detto o perché viene sopravalutata la spesa o perché viene 
sottovalutata l'entrata si arriva alla fine con un avanzo che è eccessivo. Un importo di circa 500 mila 
euro di avanzo è davvero tanto. Viene da chiedersi se questo è andato a penalizzare dei servizi.  
Quando nel sociale si va da un assestato, quindi non da una valutazione iniziale ma da una 
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valutazione di dicembre  dell'anno precedente dopo varie variazioni, e ricorda ce ne sono state tante,  
di 454 mila a un definitivo di 335 mila vi sono 120 mila euro di meno, 30% in meno di quanto 
investito nel sociale  Ovviamente sorgono delle domande sui servizi erogati, come sono stati erogati 
con che qualità, con che entità. Come faceva presente la collega Parisotto, confrontando il dato con 
il  2019 vi è un calo drastico in tanti servizi erogati dal comune.  Quindi si tratta anche di capire 
perché c'è questa riduzione.  Poi anche sulle altre missioni, comunque, ben che vada, diciamo che 
arriviamo alla spesa storica. Tendenzialmente dice che i vari investimenti sono in calo e questo 
determina in conseguenza l'avanzo.  La stessa polizia locale di cui si parlava prima.  In realtà si sta 
investendo il 20% in meno di quello che si investiva qualche anno fa  vi sono 100 euro di meno 
rispetto all'anno precedente ma se si guarda storicamente, in realtà si sta investendo un 20% di 
meno. E questo lo si vede nei vari  servizi.  
Trasporto anziani, con un avanzo di questo tipo pensa si debba fare un servizio stabile, 
regolamentato e preciso non certo lasciato alla creatività del momento. Non sa per certo come 
attualmente venga effettuato il trasporto degli anziani che si ritrovano una volta alla settimana , 
perché si sono sentite varie versioni prima con il pulmino poi che sono gli amministratori che 
svolgono il trasporto. Non capisce come mai  non si possa garantire agli anziani  che non hanno 
altre possibilità un servizio.  Non trova giusto che ci siano amministratori che vanno a prendere a 
casa degli anziani. 
Il progetto Legalità affidato inizialmente alla Cooperativa la Goccia poi cambiato non ha 
informazioni precise ma solo cose dette da cittadini e viste personalmente un sabato mattina  in 
palestra delle scuole medie dove in un ambiente completamente messo male, smarrito, non 
organizzato, con cose in giro un po' dappertutto, vi erano  5-6 ragazzi con un paio di operatori. 
Questi ragazzi  in sostanza facevano solo un po' di movimento libero, senza organizzazione, senza 
nulla; pensando al  progetto Legalità crede abbastanza debole. Gli  operatori hanno riferito  che 
stavano organizzandosi per impostare il progetto .  Poi si legge che prima era affidato ad un 
operatore che poi è stato cambiato; evidentemente c'era qualcosa che non funzionava. L’ 
impressione avuta quel sabato era di qualcosa non organizzato da parte del Comune. Specifica  che 
il valore  di un amministrazione si vede anche dai dettagli; non ci si deve fermare ai numeri, poiché 
a volte anche numeri grossi sembrano dare l’idea di  chissà che attività, ma bisogna guardare le 
attività nei particolari nei dettagli qual è il risultato.  
Non si deve fare un progetto  perché si è ricevuto un contributo ma bensì perché vi è  un'esigenza; 
quindi lo si studia, lo si costruisce e poi si cerca il  finanziamento. Il contributo è stato ricevuto per 
la motivazione che abbiamo sentito ma,  lettere anonime piuttosto che  scritte sui muri o altre cose 
ce ne sono sempre state non sono sicuramente una novità di questa amministrazione. 
Poi per quanto riguarda  l'incertezza dovuta al  Covid e quant'altro fa presente che le aziende  si 
sono fermate mediatamente per  due settimane perché obbligatorio; già la terza settimana, però, 
avevano ripreso, la quarta erano quasi a pieno ritmo e la quinta settimana sicuramente erano a 
regime con un piano di sicurezza sul comportamento da tenere quando arrivavano visitatori e 
quant'altro. Quindi sono ripartite. Qui a distanza di anni ancora si sente parlare di incertezza dovuta 
al covid. Sottolinea  invece che il covid ha portato, guardando da un punto di vista  finanziario, un  
flusso finanziario mai visto prima.  Perché sinceramente in alcuni momenti l’amministrazione ha 
avuto difficoltà ad  utilizzare quanto ricevuto come conseguenza al Covid.  Non si è mai visto come 
in questi anni un flusso sia per la parte corrente  che per tutte le maggiori esigenze di spesa e anche 
per la parte capitale; per tutto ciò  che sono stati erogati decine,  centinaia di miliardi che sono stati 
buttati giù a pioggia nei comuni. Quindi periodo  difficile da un punto di vista  di gestione anche se 
pensa che il  grosso probabilmente è stato gestito dalla protezione civile e dall'altra però una parte 
finanziaria che è stata ampiamente coperta da un flusso  economico che è arrivato dallo  Stato. 
Quindi pensa che non  c'è stata un'incertezza dal punto di vista del bilancio dovuta al Covid.  Perché 
semmai l’incertezza era  che le entrate erano maggiori di quello che ci si aspettava. Quindi vedere 
che non vengono erogati servizi adeguati pur avendo risorse disponibili   fa male. Serviva 
veramente un impegno diverso da parte dell'amministrazione, serviva  gestire meglio questi servizi 
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non fare i servizi perché ci sono i soldi ma fare esattamente il contrario.  Poi il resto sinceramente è 
routine. 
Perché leggere che l'ufficio ha emanato un bando per l'assegnazione di sei rette gratuite per le 
scuole dell’infanzia  è una cosa che si fa da quasi 20 anni in base alla convenzione che c'è con le 
scuole di infanzia. Le scuole rendono un servizio pubblico di primario interesse per  cui è giusto 
ovviamente che il comune contribuisca ma allo stesso tempo si riserva la possibilità di assegnare 
delle rette gratuite  in situazioni di difficoltà.  Quindi il resto sembra abbastanza routine. 
Le spese per ogni missione si sono leggermente ridotte; l'unica che è cresciuta tra quelle viste,  oltre 
a quello che può essere la rivalutazione monetaria,   è quella della cultura  cresciuta di un 10%: tutte 
le altre voci hanno segni meno. 
 
Vice Sindaco De Muri:  Fa presente che negli interventi non sono stati evidenziati i servizi tagliati, 
è stato parlato in modo generico; in effetti non sono stati tagliati servizi.  E’ stato parlato di 
disorganizzazione, che sono stati fatti  progetti senza avere in mente nulla; ciò le sembra un po' 
azzardato in quanto un progetto non sorge dal nulla. Piuttosto che rimandare indietro un 
finanziamento dato, perché non si è in grado di utilizzarlo,  l’amministrazione si è mossa per portare 
avanti tale progetto affidando ad una cooperativa la realizzazione e pensa, comunque, che far  
socializzare i ragazzi non sia cosa di poco conto. Pensa che avendo visto una volta dei ragazzi non 
ci si possa rendere conto di come siano organizzati e trarre conclusioni. Per quanto riguarda  gli 
aiuti alle famiglie questi ci sono stati e ci sono tuttora. Sono stati concessi  aiuti per i figli che 
frequentano lo sport. C’è stato il bando emanato a fine anno per dare una mano alle famiglie con  
bambini disabili che frequentano la scuola. Per tale finalità è arrivato un contributo, gli uffici hanno 
lavorato anche se avevano altre priorità  e sono stati erogati i contributi. Rimandare indietro il 
contributo non le sembra sarebbe stata una cosa corretta. Le rette gratuite per la scuola dell’infanzia 
vengono portate avanti perché ritenute una cosa buona. Per fortuna qualcuno ha pensato nel passato 
a farle e tale cosa non è stata tagliata perché inventata da altri. Non è che bisogna rigettare il passato 
perché non  piace chi l'ha inventato.  Si porta avanti se si ritiene abbia un senso che venga portato 
avanti. 
Per quanto riguarda  il servizio di trasporto degli anziani al centro parrocchiale fa presente che i 
precedenti segretari comunali hanno configurato tale servizio come un servizio taxi  e che pertanto 
non si poteva svolgere;  piuttosto che interrompere un servizio  si è pensato di farlo tramite i 
volontari. Ultimamente una delle due auto si è rotta così a turno la sottoscritta e i consiglieri Pozzan 
e Rizzi hanno svolto tale servizio. Era stato anche proposto un progetto da svolgersi con una 
cooperativa ma questo non andava bene agli anziani; quindi, al momento, tale servizio viene svolto 
con i volontari  così si dà la possibilità a chi è in difficoltà di partecipare al gruppo altrimenti 
starebbero a casa. 
 
Sindaco: Sottolinea che quattro amministratori sono anche volontari  in quanto facevano i volontari 
da un decennio e continuano a farlo. Per il trasporto anziani si è pensato di utilizzare i volontari e 
pensa non ci sia differenza tra effettuare il trasporto degli stessi per visite mediche e effettuare il 
trasporto per accompagnare, chi non ha altra possibilità, al ritrovo settimanale. Le due cose sono 
paragonabili, uguali e identiche.  E’ dispiaciuto che la cosa crei  polemiche, quando invece la cosa 
funziona. 
Per l'avanzo di amministrazione ci sono dei dettagli da sottolineare. L’avanzo è circa 600 mila euro, 
ed è un avanzo fisiologico infatti tutte le amministrazioni comunali hanno degli avanzi di 
amministrazione perché durante l'anno le amministrazioni  riescono a fare delle economie. 
Comunque  ricorda che l'avanzo di amministrazione viene utilizzato nell’anno successivo per 
investimenti  quindi i cittadini non perdono soldi.  Infatti nella  prossima variazione di bilancio 
l’assessore Molo spiegherà bene come si andranno ad investire tali somme. Per quanto riguarda la 
scuola non gli sembra scorretto che si venga a dire che l’amministrazione non ha aiutato le famiglie 
per la realizzazione del gemellaggio quando non è mai stata fatta una richiesta. 
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Consigliera Parisotto: interviene ribadendo che ha fatto presente che tale cosa le era stata riferita dai 
genitori e quindi lo ha detto per avere una risposta. 
 
Sindaco: afferma che vi sono anche le commissioni in cui chiedere certe cose senza arrivare in 
consiglio comunale. Prosegue con un elenco di tutti i progetti fatti negli ultimi 10 anni  riguardanti 
la scuola:  Progetto legalità, palestra di legalità,  corsi di lingue, la street art, corsi di teatro,  ci stò? 
affare fatica!, sono stati pagati i trasporti per la partecipazione agli incontri con gli autori per la 
giornata della memoria,  presentazioni dei libri, consiglio comunale dei ragazzi, le giornate dello 
sport e le giornate sullo sport per disabili e il sorriso al quadrato.  Ciò a dimostrazione che 
l’amministrazione non si muove a fare progetti solo quanto arrivano i finanziamenti, che non si cura 
della scuola. Sottolinea che sarebbe stato più contento se la consigliera Parisotto, che stima molto 
per il suo modo educato, avesse riconosciuto il buon lavoro fatto e chiesto spiegazioni sul 
gemellaggio. Continua con delle specifiche riguardanti il progetto legalità sorto per far partecipare i 
bambini che  non fanno sport e non lasciarli sul divano davanti la TV. E’ stato fatto un  sondaggio 
con i genitori e i bambini e, dalle risposte ricevute, si è coordinato un progetto. I contributi ricevuti 
sono stati due: uno per la legalità l’altro per i centri estivi. Il contributo sulla legalità si poteva 
utilizzare o risarcendo gli amministratori che avessero avuto problemi o attuando dei progetti. Il 
contributo riferito  ai centri estivi poteva essere utilizzato dando una quota per famiglia che ha 
partecipato oppure, come è stato scelto dall’amministrazione, convogliare il contributo in un 
progetto unico “progetto legalità”. E’ dispiaciuto che il progetto legalità sia visto come un progetto 
non strutturato; fa presente di essere andato più volte anche assieme all’assessore Molo sul posto e 
ribadisce che la cooperativa La Goccia ha sempre lavorato bene. Tale attività si svolgeva nei 
pomeriggi ed i ragazzi partecipanti erano almeno 15. Pertanto, pensa che il sabato mattina visto dal 
consigliere Meneghello era sicuramente un recupero di quei ragazzi che non hanno partecipato in 
settimana. Nel 2023 la Goccia ha chiuso tale incarico. Successivamente  l'amministrazione 
comunale ha fatto una nuova richiesta di preventivi ed è stato cambiato l’operatore visto che era più 
economico. 
 
Consigliera Pozzan:  Interviene per fare una  precisazione ossia che prima di essere un 
amministratore è un cittadino; ricorda di abitare a Sarcedo da sempre e  da 40 anni svolge attività di 
volontariato.  Fa presente di trasportare gli anziani in questo periodo, di far  parte della protezione 
sociale e anche del trasporto solidale, di svolgere  vigilanza scolastica, di far da  mangiare per chi  
lo chiede e raccoglie l’immondizia che viene lasciata vandalicamente in giro e la porta a casa.   
Quindi sottolinea nuovamente che prima di essere un amministratore è prima di tutto un cittadino. 
Non pensa che questo suo comportamento possa ledere qualcuno.  Sotto la propria responsabilità 
trasporta qualcuno con la propria auto.  Ognuno fa l'amministratore come meglio crede. 
 
Consigliera Fattambrini: precisa rispetto all'intervento  fatto dalla consigliera  Parisotto che fosse 
solo una domanda legittima e non doveva essere vista come una critica e non  necessariamente 
doveva essere fatta in commissione. Non capisce perché ogni qualvolta ci sia una nota che può 
essere un problema viene sottolineato che doveva essere portato in commissione. Ritiene che vi sia 
stata solo una domanda che non vi è stata nessuna critica. 
 
Sindaco: prende atto che non è stata una critica.  
 
Consigliere Meneghello: Ritiene di dover specificare che il suo intervento relativo al trasporto era 
perché ritiene che va distinto il volontario dall’amministratore. Sottolinea di far volontariato da 25 
anni ma è ben diverso fare il volontario e fare l’amministratore ed organizzare un servizio che deve 
essere pubblico erogato allo stesso modo per tutti.  Quindi un servizio stabile con lo stesso livello 
qualitativo per tutti. Non capisce perché non si possa pensare per tempo alla sua organizzazione e 
possa essere svolto in modo uguale per tutti. Non critica il fatto che venga svolto dai volontari ma il 
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fatto che come amministratori si deve organizzare un servizio preciso, uguale per tutti.  Non capisce 
l’intervento della consigliera Pozzan e della  vice Sindaco De Muri.  
 
Consigliera Pozzan: Interviene per  una precisazione, ossia che nessuno mette in dubbio  che i 
servizi devono essere erogati  in modo organizzato; comunque  sottolinea che non trova nulla di 
male se un amministratore prima di tutto è un cittadino e svolge  il ruolo di volontario. 
 
Assessore Santorso: E’ dispiaciuto nel constatare  che come al solito vengano presi  in 
considerazione meramente i numeri e solo i numeri;  nessuno fa presente che vi sono state delle 
ottimizzazioni, dei  risparmi che le situazioni  Sociali che cambiano  di anno in anno. Nessuno è 
chiaroveggente e può sapere chi  nell’anno successivo passa oltre per cui vi è un cambiamento nelle 
retta . Non si è bravi amministratori per questo ma, bisogna guardare dietro ai numeri. Negli ultimi 
10 anni per il sociale è stato dato un servizio ottimale ai cittadini anche con   le traversie delle  
assistenti sociali. I cittadini hanno sempre trovato chi rispondeva e portava avanti le loro richieste. 
Per  quanto riguarda il servizio svolto dai volontari, si chiede se si dovrebbero eliminare il piedibus, 
gli amici vigili, il carpooling attività  che funzionano da anni alla perfezione. Vi sono  100 bambini 
che utilizzano il piedibus quindi ripete dietro ai numeri  c’è altro.  
 
Consigliera Parisotto:  Fa delle considerazioni  riguardanti i progetti attivati  per la scuola e nello 
specifico del progetto “Ci stò? Affare fatica” partito circa 5 anni; va un po’ a rilento in vari comuni  
e spera possa crescere in quanto sicuramente positivo. Progetto che impegna ragazzi per 2, 3 
settimane e anche volontari, è importante a livello civile e morale. Questo per dire che il Comune di 
Sarcedo ha proseguito l’attività negli anni come hanno fatto gli altri comuni; è stata una cosa 
naturale quindi non trova siano cose stratosferiche. A Sarcedo sono aumentati i progetti;  questa è 
una cosa naturale perché la società cambia, le esigenze cambiano, ciò lo si vede guardando i 
numeri. Precisa che la richiesta riferita al gemellaggio voleva essere un chiarimento per capire al 
situazione.  Quindi ben vengano i progetti  che migliorino ed aumentino nel tempo in base alle 
necessità. 
 
Consigliere Castello: E’ a favore e sostiene tutto l'ordine del giorno  in discussione sottolinea che i 
contributi arrivati per il progetto legalità  arrivano da degli atti che comunque non sono nuovi, sono 
cose già accadute. Esprime solidarietà verso l’Amministrazione e verso la persona del sindaco che 
hanno dovuto subire delle  violenze verbali . Spera che non succedano più e pensa che sarebbe stata 
cosa utile avere ricevuto contributi anche in passato. Spera non accadano più simili situazioni. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Richiamati: 

 
 il D.Lgs. n. 118/2011, come modificato e integrato dal D.Lgs. n. 126/2014, emanato in 

attuazione degli articoli 1 e 2 della L. n. 42/2009, recante "Disposizioni in materia di 
armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli Enti Locali e 
dei loro organismi", con il quale è stata approvata la riforma della contabilità degli enti 
territoriali; 

 
 l’art. 3 del sopra citato D.Lgs 118/2011, ai sensi del quale le Amministrazioni Pubbliche devono 

adeguare la propria gestione ai principi contabili generali e di competenza finanziaria;  
 
 l’art. 227 del D.Lgs. n. 267/2000 s.m.i., ai sensi del quale "la dimostrazione dei risultati di 

gestione avviene mediante il Rendiconto della Gestione, il quale comprende il Conto del 
Bilancio, il Conto Economico e lo Stato Patrimoniale"; 
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 gli artt. 151, comma 7, e 227, comma 2, primo periodo, del D.lgs n. 267/2000, che prescrivono 

l’approvazione del Rendiconto di gestione al 30 aprile dell’anno successivo; 
 
 l’art. 18 del D.Lgs. 118/2011 con il quale si prevede che le Amministrazioni pubbliche 

approvano il rendiconto o il bilancio di esercizio entro il 30 aprile dell'anno successivo; 
 
 l’art. 151, comma 6, del D.Lgs. n. 267/2000 s.m.i., ai sensi del quale al Rendiconto è allegata una 

Relazione illustrativa della Giunta comunale; 
 
 la deliberazione di Giunta Comunale n.18 del 23.02.2024, con la quale si è provveduto al 

riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi di parte capitale e di parte corrente; 
 
Vista la Relazione della Giunta sul Rendiconto 2023 - nota integrativa, di cui alla deliberazione di 
Giunta Comunale n.26 del  21.03.2024, dichiarata immediatamente eseguibile; 
 
Accertato, ai sensi dell'art. 77 quater, comma 11, del D.L. n. 112/2008, convertito in L. n. 133/2008, 
che al Rendiconto di gestione sono allegati i prospetti dei dati SIOPE - Sistema informativo delle 
operazioni degli Enti Locali; 
 
Visti altresì: 
 
 l'art. 16, comma 26, del D.L. 138 del 13.08.2011, convertito con modificazioni in L. n. 148/2011, 

ai sensi del quale le spese di rappresentanza sostenute dagli organi degli Enti Locali devono 
essere elencate, per ciascun anno, in apposito prospetto da allegare al Rendiconto, da trasmettere 
alla sezione regionale di controllo della Corte dei Conti e da pubblicare, entro dieci giorni 
dall'approvazione del Rendiconto, nel sito internet dell'Ente;  

 
 il relativo prospetto sopra citato recante le spese di rappresentanza sostenute nell'esercizio 2023; 
 
Richiamati inoltre: 
 
 l'articolo 6, comma 4, del D.L. n. 95/2012 convertito in L. n. 135/2012, recante disposizioni 

urgenti per la revisione della spesa pubblica, convertito con modificazioni, dalla L. n. 135/2012, 
ai sensi del quale, a decorrere dall'esercizio finanziario 2012, i Comuni e le Province devono 
allegare al rendiconto della gestione una nota informativa contenente la verifica dei crediti e 
debiti reciproci tra l'Ente e le società partecipate. La predetta nota, asseverata dai rispettivi organi 
di revisione, evidenzia analiticamente eventuali discordanze e ne fornisce la motivazione; in tal 
caso il Comune o la Provincia adottano senza indugio e comunque non oltre il termine 
dell'esercizio finanziario in corso, i provvedimenti necessari ai fini della riconciliazione delle 
partite debitorie e creditorie; 

 
 l'art. 77 del nuovo ordinamento contabile armonizzato di cui al D.Lgs. n. 118/2011 s.m.i., che ha 

abrogato, a decorrere dal 1° gennaio 2015, il citato art. 4 dell'art. 6 del D.L. n. 95/2012, 
convertito in L. n. 135/2012, fatta salva l'applicazione ai fini della rendicontazione dell'esercizio 
2014; 

 
 l'art. 11, comma 6, lettera j), del D.lgs. n. 118/2011 s.m.i., che ha reintrodotto tale adempimento 

a partire dall'anno 2015, con riferimento agli enti strumentali e alle società controllate e 
partecipate; 

 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 12 del 23-04-2024 COMUNE DI SARCEDO 

Viste le note, asseverate dal Revisore dei Conti, di verifica dei crediti e debiti reciproci tra questo 
Ente e le Società/Enti partecipati, dalle quali non risultano discordanze;  
 
Dato atto altresì: 
 
 che ai sensi dell'art. 193, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000 s.m.i., nel corso dell'esercizio 2023, 

con deliberazione n. 22 del 31.07.2023 il Consiglio Comunale ha dato atto del permanere degli 
equilibri per l’esercizio 2023, ai sensi degli artt. 175, comma 8, e 193 del D.Lgs. n. 267/2000; 

 che, in sede di Conto Consuntivo, 90.000,00 euro di proventi per permessi di costruire sono stati 
utilizzati per finanziare spese di manutenzione ordinarie; 

 che al Bilancio dell'esercizio 2023 è stato applicato avanzo amministrazione dell'esercizio 2022, 
per un importo complessivo di € 325.671,36 così destinato: 

 per € 320.223,59 parte destinata agli investimenti; 

 per € 5.447,77 per spese correnti; 

 dell'inesistenza di debiti fuori bilancio, come da attestazioni, in atti, dei Responsabili di Settore; 

 che al Rendiconto della gestione sono allegati: 
1) l'elenco degli indirizzi internet degli Enti partecipati  
2) la tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale, dalla quale si 

evince che il Comune di Sarcedo non risulta Ente strutturalmente deficitario 
3) gli indicatori di bilancio 
4) il prospetto della tempestività dei pagamenti. 

 
Preso atto: 
 
 del conto reso dal Tesoriere del Comune nei termini di legge, corredato dagli atti e documenti 

relativi agli incassi ed ai pagamenti, e del conto reso dall’Economo comunale ed approvato con 
deliberazione di Giunta Comunale n. 9 del 29.01.2024; 
 

 dell'avvenuto riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi ai sensi dell'art. 228, comma 3, 
del D.Lgs. n. 267/2000 s.m.i. e dell'aggiornamento degli inventari dei beni comunali; 

 
 che, per l'anno 2023 il Comune di Sarcedo ha conseguito un risultato di competenza 

dell’esercizio non negativo, come previsto dall’art. 1, comma 821, della Legge n. 145/2018; 
 

 che, al 31.12.2023, l’Ente ha conseguito un risultato di amministrazione pari a € 2.609.535,34, 
sufficiente a comprendere le quote vincolate, destinate e accantonate e che, pertanto, non ricade 
nella fattispecie prevista dall’articolo 187 del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in quanto non ha 
registrato nell’esercizio 2023 un disavanzo di amministrazione; 

 
Dato atto che, vista la perizia di stima di tutte le reti e impianti di distribuzione e misura del gas, 
presentata dall’Ing. Carlo Maria Zucchi al protocollo comunale n.10264 l’11.08.2023, dalla quale 
risulta che il VIR indicato, al netto dei contributi e del degrado e aggiunti € 1.905,91 relativi alo 
sconfinamento della rete gas di Sarcedo in Comune di Thiene, porta ad un Valore di Rimborso (VR) 
a favore del Comune di Sarcedo di € 3.480.476,29 oltre iva,  

 Si ritiene di liberare le quote che sono state accantonate negli anni precedenti per far fronte 
in parte all’eventuale esborso da corrispondere al gestore uscente della rete gas alla scadenza 
contrattuale, per un importo pari a € 874.034,90 (di parte capitale) e a € 103.338,46 (di parte 
corrente); 
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 Si mantengono accantonati € 200.000,00 per il rischio di corrispondere gli interessi dovuti al 
gestore uscente AP Reti Gas, come da richiesta formalizzata al Comune di Sarcedo con pt 
13412 del 23.10.2023. 

 
  ai sensi del vigente Regolamento di Contabilità Armonizzato, approvato con delibera di 

Consiglio comunale n. 70 del 19.12.2016, si è provveduto a trasmettere per via telematica ai 
Consiglieri comunali la documentazione relativa al Rendiconto 2023; 

 
Visto il parere favorevole espresso dal Revisore dei Conti nella relazione al rendiconto; 
 
Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile di cui all’49 del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
Con votazione espressa per alzata di mano che dà il seguente risultato: 
Votanti n. 12  Presenti n. 12  Astenuti n. / 
Favorevoli n. 8 Contrari n. 4 (Cortese Fabio, Fattambrini, Parisotto e Meneghello) 
 
 

DELIBERA 
 
1 -  Di prendere atto di quanto in narrativa esposto e qui richiamato per far parte integrante e 

sostanziale del presente provvedimento; 
 

2 -  Di approvare il Rendiconto dell'esercizio 2023, nelle seguenti risultanze finali (vedi allegato): 
 

GESTIONE 
  

RESIDUI COMPETENZA TOTALE 

Fondo di cassa al 1° gennaio    3.448.780,33 

RISCOSSIONI (+) 308.246,62 4.875.636,25 5.183.882,87 

PAGAMENTI (-) 838.367,01 5.157.520,62 5.995.887,63 

     

SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)   2.636.775,57 

     

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre (-)   0,00 

     

FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE (=)   2.636.775,57 

     

RESIDUI ATTIVI (+) 342.131,07 1.706.017,93 2.048.149,00 
   di cui residui attivi incassati alla data del 31/12 in conti postali e bancari in attesa del 
riversamento nel conto di tesoreria principale    1.103,02 

   di cui derivanti da accertamenti di tributi effettuati sulla base della stima del 
dipartimento delle finanze    0,00 

RESIDUI PASSIVI (-) 105.101,65 940.385,61 1.045.487,26 

     

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI (1) (-)   212.935,86 

FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN C.TO CAPITALE (1) (-)   816.966,11 
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER INCREMENTO DI ATTIVITÀ FINANZIARIE 
(1) (-)   0,00 

     

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2023 (A) (2) (=)   2.609.535,34 

Composizione del risultato di amministrazione al 31 dicembre 2023 

Parte accantonata (3) 
 

Fondo crediti di dubbia esazione al 31/12/2023 (4) 190.561,82 
Accantonamento residui perenti al 31/12/2023 (solo per le regioni) (5) 0,00 
Fondo anticipazioni liquidità 0,00 
Fondo  perdite società partecipate 0,00 
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Fondo contenzioso 95.000,00 
Altri accantonamenti 269.058,42 

Totale parte accantonata (B) 554.620,24 
Parte vincolata  
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 59.520,66 
Vincoli derivanti da trasferimenti 74.735,10 
Vincoli derivanti da contrazione di mutui  0,00 
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente 312.222,33 
Altri vincoli da specificare 0,00 

Totale parte vincolata (C) 446.478,09 
  

Totale parte destinata agli investimenti (D) 18.241,46 
  

Totale parte disponibile (E)=(A)-(B)-(C)-(D) 1.590.195,55 
F) di cui Disavanzo da debito autorizzato e non contratto (6)  0,00 

Se E è negativo, tale importo è iscritto tra le spese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare (6)   

 
 
3 -  Di dare atto che, ai sensi dell'art. 187 del D.Lgs. n. 267/2000 s.m.i., l'avanzo di 

amministrazione risulta così composto: 
 

Risorse accantonate € 554.620,24 

Risorse vincolate  € 446.478,09 

Risorse destinate agli investimenti € 18.241,46 

Parte disponibile € 1.590.195,55 

Totale Avanzo di Amministrazione  € 2.609.535,34 

 
4 -  Di approvare il Conto Economico nelle seguenti risultanze finali (vedi allegato): 

 
SINTESI CONTO ECONOMICO 2023 2022 differenza 
A) COMPONENTI POSITIVI DELLA 
GESTIONE 4.177.615,87 3.518.290,37 659.325,50 

B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA 
GESTIONE 3.527.413,94 3.973.837,04 -446.423,10 

C) PROVENTI ED ONERI FINANZIARI 67.231,49 35.297,27 31.934,22 

D) RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' 
FINANZIARIE -51.919,10 62.689,70 -114.608,80 

E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI 1.835.795,09 146.185,46 1.689.609,63 
IMPOSTE 61.190,13 60.471,35 718,78 
RISULTATO DELL'ESERCIZIO 2.440.119,28 -271.845,59 2.711.964,87 

 
 

5 -  Di approvare lo Stato Patrimoniale nelle seguenti risultanze finali (vedi allegato): 
STATO PATRIMONIALE 2023 2022 differenza 
A) CREDITI vs.LO STATO ED ALTRE 
AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE PER LA 
PARTECIPAZIONE AL FONDO DI 
DOTAZIONE 

0,00 0,00 0,00 

B) IMMOBILIZZAZIONI 21.643.795,78 18.469.128,82 3.174.666,96 

C) ATTIVO CIRCOLANTE 3.730.498,04 3.956.276,95 -225.778,91 

D) RATEI E RISCONTI 14.596,92 14.675,92 -79,00 

TOTALE DELL'ATTIVO (A+B+C+D) 25.388.890,74 22.440.081,69 2.948.809,05 
A) PATRIMONIO NETTO 20.738.834,44 18.171.515,78 2.567.318,66 
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B) FONDI PER RISCHI ED ONERI 364.058,42 1.286.267,27 -922.208,85 

C)TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO 0,00 0,00 0,00 

D) DEBITI   2.133.205,56 1.344.349,29 788.856,27 

E) RATEI E RISCONTI E CONTRIBUTI A 
INVESTIMENTI 2.152.792,32 1.637.949,35 

514.842,97 

TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E) 25.388.890,74 22.440.081,69 2.948.809,05 
TOTALE CONTI D'ORDINE 816.966,11 702.548,92 114.417,19 

 
6 -  Di dare atto che: 
 
 ai sensi del D.M. 28.12.2018, di individuazione di nuovi parametri di deficitarietà strutturale 

per gli Enti locali, il Comune di Sarcedo non risulta in condizioni di deficitarietà strutturale, 
come dimostrato nella tabella allegata al Conto Consuntivo; 

 
 dall'esame del Conto e dalla relazione del Revisore non risultano motivi per rilevare 

responsabilità a carico degli Amministratori e del Tesoriere; 
 
 per l'anno 2023, il Comune di Sarcedo ha conseguito un risultato di competenza dell’esercizio 

non negativo, come previsto dall’art. 1, comma 821, della Legge n. 145 del 2018; 
 
 al 31.12.2023, l’Ente ha conseguito un risultato di amministrazione pari a € 2.609.535,34, 

sufficiente a comprendere le quote vincolate, destinate e accantonate e, pertanto, non ricade 
nella fattispecie prevista dall’articolo 187 del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in quanto non ha 
registrato nell’esercizio 2023 un disavanzo di amministrazione; 

 
7 -  Di dare atto che, vista la perizia di stima di tutte le reti e impianti di distribuzione e misura del 

gas, presentata dall’Ing. Carlo Maria Zucchi al protocollo comunale n.10264 l’11.08.2023, 
dalla quale risulta che il VIR indicato, al netto dei contributi e del degrado e aggiunti € 
1.905,91 relativi alo sconfinamento della rete gas di Sarcedo in Comune di Thiene, porta ad un 
Valore di Rimborso (VR) a favore del Comune di Sarcedo di € 3.480.476,29 oltre iva,  

 Si liberano le quote che sono state accantonate negli anni precedenti per far fronte in parte 
all’eventuale esborso da corrispondere al gestore uscente della rete gas alla scadenza 
contrattuale, per un importo pari a € 874.034,90 (di parte capitale) e a € 103.338,46 (di parte 
corrente); 

 Si mantengono accantonati € 200.000,00 per il rischio di corrispondere gli interessi dovuti al 
gestore uscente AP Reti Gas, come da richiesta formalizzata al Comune di Sarcedo con pt 
13412 del 23.10.2023. 
 

8 -  Di approvare il rendiconto annuale del Servizio di Economato per l'anno 2023, come risulta 
dalla deliberazione di Giunta Comunale n. 9 del 29.01.2024; 
 

9 -  Di allegare al Conto Consuntivo i seguenti documenti: 
 

a) relazione illustrativa della Giunta Comunale - nota integrativa 
b) tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale 
c) Conto Economico 
d) Stato Patrimoniale 
e) relazione del Revisore dei Conti 
f) elenco dei residui attivi e passivi distinti per anno di provenienza 
g) incassi e pagamenti per codici gestionali Siope oltre al prospetto indicatori Enti 
h) elenco delle spese di rappresentanza sostenute nell'anno 2023 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 12 del 23-04-2024 COMUNE DI SARCEDO 

i) asseverazioni crediti e debiti residui al 31.12.2023 delle società partecipate ai sensi dell'art. 6, 
comma 4, del D.L. n. 95/2012 convertito in L. n. 135/2012; 

l) elenco degli indirizzi internet degli Enti partecipati 
m) prospetto della tempestività dei pagamenti 
n) deliberazione n. 22 del 31.07.2023, avente ad oggetto: “Assestamento generale di bilancio e 

salvaguardia degli equilibri per l'esercizio 2023 ai sensi degli artt. 175, comma 8, e 193 del 
D.lgs. n. 267/2000”; 

 
Dopodiché, con la seguente votazione, effettuata in forma palese, ai sensi di legge: 
Votanti n. 12  Presenti n. 12  Astenuti n. / 
Favorevoli n. 8 Contrari n. 4 (Cortese Fabio, Fattambrini, Parisotto e Meneghello) 
 
la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, ex art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. n. 267/2000 s.m.i., al fine di provvedere con urgenza agli adempimenti conseguenti. 
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L'ESERCIZIO FINANZIARIO 2023 

 
 

CERTIFICATO DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE 
 
 Si certifica, che copia del presente atto è stata pubblicata all’albo on-line del 
comune per la prescritta pubblicazione dal 16-05-2024 fino al 31-05-2024 con numero di 
registrazione 372. 
 
 
 
Sarcedo li 16-05-2024 Il Responsabile della Pubblicazione 
 Nominativo indicato nel certificato di firma digitale 
  

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente atto ed è conservato presso gli archivi 
informatici del Comune ai sensi del D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD) e norme collegate,) 
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CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo 
Pretorio del Comune, senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi 
di legittimità o competenza, per cui la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° 
comma dell'art. 134 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267. 
 
Sarcedo li 27-05-2024 Il Responsabile dell’Esecutività 
 Nominativo indicato nel certificato di firma digitale 
  

(La firma, in formato digitale, è stata apposta sull’originale del presente atto ed è conservato presso gli archivi 
informatici del Comune ai sensi del D.Lgs 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD) e norme collegate,) 

 
 
 
Copia analogica ai sensi dell’art. 23 del D. Lgs. n. 8.03.2005 n. 82 di documento informatico firmato 
digitalmente ai sensi del C.A.D. 
 
 


